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Ανάλυση Χρονοσειρών 
Εξετάσεις Σεπτεµβρίου 2007 
ΣΕΜΦΕ 
 

Ζήτηµα 1ο. 

(i) Να δείξετε ότι η συνάρτηση αυτοσυνδιακύµανσης γ(⋅) µιας στάσιµης 
χρονοσειράς {Xt : t∈ } είναι άρτια και γνήσια µη αρνητική.  Ισχύει και το 
αντίστροφο; (∆ικαιολογείστε την απάντησή σας). 

(ii) Να δοθεί ο ορισµός και η ερµηνεία της συνάρτησης µερικής 
αυτοσυσχέτισης  α(n). Να δείξετε ότι ισχύει η σχέση: α(n) = φn,n, όπου  φn,n  
ο συντελεστής του Χ1 στην βέλτιστη γραµµική πρόβλεψη του Χn+1  από τα  
Χ1,…,Χn. 

 

Ζήτηµα 2ο. Έστω { Xt : t∈ } στάσιµη χρονοσειρά µηδενικού µέσου µε 
συνάρτηση αυτοσυνδιακύµανσης γ(h), h=0, ±1, ±2,…. Να δείξετε ότι όταν ο 
πίνακας συνδιασποράς  είναι µη ιδιάζων για κάθε n, τότε για τη 
βέλτιστη γραµµική πρόβλεψη h βηµάτων µπροστά έχουµε:  
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Ζήτηµα 3ο. Θεωρούµε τη χρονοσειρά  ARMA(1,1)  

Xt -φXt-1 = Zt +θ Zt-1   µε  Zt  ∼ WN(0, σ2) 

και µε  |φ|, |θ| < 1. 

(i) Να γραφεί η χρονοσειρά  { Xt : t∈ } υπό µορφή  ΜΑ(∞): . t jj 0
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(ii) Να προσδιοριστεί η αντίστροφη µορφή αυτής:  t jj 0
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Ζήτηµα 4ο. Να δείξετε ότι αν  { Xt : t∈ }  στάσιµη χρονοσειρά µε µέση τιµή  
µ  και µε συνάρτηση αυτοσυνδιακύµανσης  γ(h)  τότε για  n → ∞ 
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∆ιάρκεια εξέτασης:  2 ½ ώρες 
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